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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir e responda as questes 1 e 2.

O segredo do amor € a androgenia: somos todos homens ¢ mulheres,
masculinos ¢ femininos ao mesmo tempo. E preciso saber ouvir.
Acolher. Deixar que o outro entre dentro da gente. Ouvir em
siléncio. Sem expulsi-lo por meio de argumentos ¢ contra-razdes.
Nada mais fatal contra 0 amor que a resposta rapida. Alfanje que
decapita. Hd pessoas muito velhas cujos ouvidos ainda sido
virginais: nunca foram penetrados. E € preciso saber falar. Ha certas
falas que sdo um estupro. Somente sabem falar os que sabem fazer
siléncio e ouvir. E, sobretudo, os que se dedicam a dificil arte de
adivinhar: adivinhar os mundos adormecidos que habitam os vazios
do outro.

(Rubem Alves)

3. Assinale a alternativa verdadeira em relagio ao texto acima:

a) Os jovens, de uma forma ou de outra, sio satisfeitos.

b) Namocidade, ndo existe estabilidade emocional.

¢) A mocidade é o tempo da estabilidade e das batalhas ganhas.
d) Os jovens podem nos fazer confidéncias de felicidade.
¢)Aautora sente angustia da felicidade dos mogos.

I. De acordo com a leitura do texto, assinale a alternativa contraria
as ideias expostas pelo autor:

a) No amor, homens e mulher devem ter a sensibilidade de pensar
como o outro, independentemente de seu sexo.

b) E preciso ouvir ¢ dar um tempo para absorver ¢ entender o que o
outrodiz.

¢) Existem pessoas muito velhas que nunca ouviram da maneira
correta, entendendo o outro, por isso considera que estes tém
ouvidos virgens.

d) Compara certas falas a um estupro, no sentido de que existem
pessoas que também ndo sabem a maneira correta de falar,
machucando ouagredindo o outro.

¢) No amor, deve sempre existir a pessoa que sabe falar ¢ a pessoa
que sabe ouvir e acolher, pois, sendo opostos, um completa o
outro.

4. Com a compreensio do texto, pode-se afirmar que, para a autora:

a) os jovens ndo sao felizes, mas passam por poucos desenganos.

b) a mocidade, apesar de dramatica, traz aprendizados tranquilos e
naturais.

¢) s jovens ndo passam de embriagados infelizes.

d) os jovens so esperam o possivel € recebem poucas surpresas.

¢) ¢ avivéncia e a estabilidade que trazem a verdadeira felicidade.

5. Assinale a alternativa que apresenta a pontuacio correta de
acordo com a norma culta:

a) Chegando, em casa, minha mae, estranhou, que eu estava
dormindo.

b) Ele foi promovido, porque sempre se dedicou a empresa.

¢) Hoje, o diretor deu... a mesma orientagao: menos! teoria e mais
agdo?

d) Como, estavam cansados, ndo puderam terminar, a tarefa!

¢) Eles, resolveram o problema quando, a dire¢do autorizou.

2. No texto, o autor faz uso de algumas figuras de linguagem. Ele
usa, especificamente, a metafora no seguinte trecho:

a)“somos todos homens e mulheres...”
b) “Ouviremssiléncio.”

¢)“Alfanje que decapita.”

d) *“Ha certas falas que sdo um estupro.”
¢)“E é preciso saber falar.”

6. Assinale a alternativa em que a frase apresenta verbos no modo
indicativo:

a) Vivam a vida da melhor forma possivel!

b) Quem canta seus males espanta.

¢) Queimados sejas tu e teus enganos.

d) Escutai ¢ respondei sinceramente s minhas perguntas.
e) Hoje € o dia que receberemos as honrarias.

Leia o texto a seguir e responda as questdes 3 e 4.

A mocidade ja € de si uma etapa infeliz. Coragio inquieto que nao
sabe o que guer, ou quer demais. Qual serd, nesta vida, o jovem
satisfeito? Um jovem pode nos fazer confidéncias de exaltagio, de
embriaguez; de felicidade, nunca. Mocidade € a quadra dramatica
por exceléncia, o periodo dos conflitos, dos ajustamentos penosos,
dos desajustamentos tragicos. [...] Ndo sei mesmo como, entre as
inimeras mentiras do mundo, se consegue manter essa mentira
maior de todas: a suposta felicidade dos mogos. Por mim, sempre
tive pena deles, da sua angustia e do seu desamparo. Enquanto esta
idade a que chegamos, vocé e eu, € o tempo da estabilidade e das
batalhas ganhas. Ja pouco se exige, ja pouco se espera. E mesmo
quando se exige muito, s se espera o possivel. Se as surpresas sio
poucas, poucos também os desenganos.

(QUEIROZ, Rachel de. Melhores créonicas. Sdo Paulo: Global,
2004.P.118.)

7. Assinale a alternativa correta quanto a concordancia verbal:

a) Ja¢é 5 horas datarde.

b) Faz dez anos que nao vou a escola.

¢) Podem haver muitos inscritos para o concurso.

d) Devem fazer dois minutos que esta crianga nasceu.
e) Existe muitos turistas no Rio de Janeiro.

8. Quanto ao uso da nova reforma ortografica, assinale a frase que
apresenta todas as palavras corretamente:

a) Ele apoia novas ideias.

b) Nio agiiento mais essa saudade.

¢) Joana ganhou uma j6ia do marido.

d) De tio sujo, mal se pode ver os pelos brancos do gato.

¢) O cientista foi ao polo Norte estudar habitos aquiticos dos
animais.
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10. Sobre a situagio descrita € incorreto afirmar que:

a) 20% dos alunos trouxeram bambolés.
b) 0 dngulo de 45° corresponde ao setor que representara o nimero
de bambolés.

¢) 60% dos alunos trouxeram bolas.

d) o nimero de alunos que trouxeram bolas ¢ cordas de pular
corresponde a 65% do total de alunos.

e) 117" corresponde a soma dos dngulos correspondentes aos
setores que representam a quantidade de apitos e bambolés.

11. Uma caixa de bombons foi dividida entre 5 amigas. Flavia
recebeu 5/12; Gabriela recebeu 1/8; Helen recebeu 7/16; lara
recebeu 1/3 e Juliana recebeu 5/9. A menina que recebeu mais
bombons foi:

a)Flavia
b) Gabriela
¢)Helen

d) lara
¢)Juliana

12. As alternativas abaixo apresentam afirmacdes a respeito dos
quadrildteros, assinale a correta:

a) Todo paralelogramo ¢ losango.

b) As diagonais de um losango sao congruentes,

¢) Se as diagonais de um quadrilitero sdao congruentes ¢
perpendiculares, entio ele é um quadrado.

d) Todo retingulo que tem dois lados congruentes € quadrado.,

¢) Se as diagonais de um quadrilatero sio bissetrizes de scus
angulos, entdo ele é um retdngulo.

13. Um poligono regular possui a partir de um de seus vértices
tantas diagonais quantas sdo as diagonais de um octogono.
Portanto, esse poligono possui:

a) 19lados.
b) 20 lados.
¢) 21 lados.

MATEMATICA d)22 lados.
¢) 23 lados.

Informacgées para as questoes 9e 10

A cescola “Turminha Feliz” promoveu uma gincana entre os alunos | 14, O nimero de retas tangentes comuns que se pode tragar a duas
do ensino fundamental. Todos os 800 alunos participaram da | circunferéncias secantes é:

gincana e cada aluno poderia trazer um dos seguintes itens: apito,
bola, bambolé, trena e corda de pular. Sabe-se que 160 alunos | 4 |
trouxcram bambolés, 480 trouxeram bolas, 100 trouxeram apitos, | b)2
20 trouxeram trenas e o restante trouxe cordas de pular, Com essas | ¢)3
informagdes, a professora de matematica do 9° ano pediu para que | 4)4
os alunos construissem um grifico de sctores. ¢)s

9. E correto afirmar que o angulo correspondente ao sctor que

representard a quantidade de alunos que trouxeram cordas de pular 15. Em uma sala de aula ha alunos com olhos azuis, olhos verdes ¢

olhos castanhos. Sabendo que 12 alunos tém olhos azuis, 1/4 tém

“ olhos verdes e 24 tém olhos castanhos, entido o nimero de alunos
a)15° destasalade aulaé:
b)17° )
c)18° a) 36
d)20° b)40
e) 220 C) 44
d)48
¢)50
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16. Um nimero natural c, guando dividido por 8, deixa resto 3.
Logo, orestonadivisiodec™ + 3cpor 8 é:

a)2
b)3
c)4
d)5
e)6

LEGISLAGAO
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19. Segundo o Art. 214" da Constituicio Federal - CF/88, A lei
estabelecera o plano nacional de educagido, de duragao decenal,
com o objetivo de articular o sistema nacional de educagdo em
regime de colaboragio e definir diretrizes, objetivos, metas ¢
estratégias de implementagdo para assegurar a manutencio e
desenvolvimento do ensino em scus diversos niveis, ctapas ¢
modalidades por meio de acdes integradas dos poderes publicos das
diferentes esferas federativas que conduzam a:

I - erradicagdo do analfabetismo;

IT - universalizagio do atendimento escolar;
111 - melhoria da qualidade do ensino;

IV - formacio académica:

Assinale a alternativa incorreta:

a) I esta correta.

b) [T e Il estido corretas.
¢) IV estacorreta.

d) I eIl estio corretas,
e) Il esti correta.

17. Segundo o Art. 18° da Lei Federal n® 9.394/96, os sistemas
municipais de ensino compreendem:

I - as instituigdes do ensino fundamental, médio e de educacio
infantil mantidas pelo Poder Publico municipal;
1T - as instituicdes de educagdo infantil criadas e mantidas pela
iniciativa privada;
111 - 0s Orgdos municipais de educagio;
IV - as instituigdes piblicas de ensino superior;

Assinalc aalternativa incorreta:

a)lestacorreta.

b) [T esta correta,
¢)IVesti correta.

d) T eIl estio corretas.
¢) I estd correta.

20, Lei Complementar Municipal n® 796/11, Art. 31° Todo trabalho
compreendido entre as 19 (dezenove) e 23 (vinte e trés) horas €
considerado noturno, e serd remunerado & base de Y% de
acréscimo sobre o valor da hora normal diurna.

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

a) 10%
b) 15%
¢)20%
d)25%
e) 30%

18. Assinale a alternativa correta.
Segundo o teor do Art. 22°da Lei Federal n® 9.394/96:

a) A educacéo basica tem por finalidades desenvolver o educando,
assegurar-lhe a formagdo comum indispensavel para o exercicio
da cidadania e fornecer-lhe meios para progredir no trabalho e em
estudos posteriores.

b) A educagio basica poderd organizar-se em sérics anuais, periodos
semestrais, ciclos, alternancia regular de periodos de estudos,
grupos ndo-seriados, com base na idade, na competéncia e em
outros critérios, ou por forma diversa de organizacdo, sempre que
o interesse do processo de aprendizagem assim o recomendar,

¢) A escola podera reclassificar os alunos, inclusive quando se tratar
de transferéncias entre estabelecimentos situados no Pais ¢ no
exterior, tendo como base as normas curriculares gerais,

d) O calendirio escolar deveri adequar-se as peculiaridades locais,
inclusive climdticas ¢ econdmicas, a critério do respectivo
sistema de ensino, sem com isso reduzir o namero de horas
letivas previsto nesta Lei.

¢) a carga horaria minima anual serd de oitocentas horas,

distribuidas por um minimo de duzentos dias de efetivo trabalho

21. A Declaragio de Salamanca consiste em Estrutura de Agao em
Educagdo Especial que tem por objetivo estabelecer principios,
politicas e praticas em Educagio Especial. Esta Estrutura foi
adotada pela conferencia Mundial em Educagio Especial
organizada pelo governo da Espanha em cooperagdo com a
UNESCO, realizada em Salamanca entre:

a) 7e 10de junho de 1994.
b) 7 e 10 de agosto de 1994,
¢)7e 10de novembrode 1994,
d) 7e 10de janciro de 1994,

e) 7e 10 de margo de 1994,

CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS

22. Celso S. Vasconcellos, na obra "Planejamento - Avaliagio da
aprendizagem: Prixis de mudanga - Por uma praxis
transformadora”, destaca que a intencionalidade ¢ o problema
nuclear da avaliagdo, portanto alguns cuidados devem ser
reforgados:

I-nio toma-la como absoluta, definitiva.

11 - ndo reduzi-la aum campo por demais particular ou especifico.

I1T - ndo confundi-la com a realidade.

IV - nio usd-la como refugio dos conflitos, para encobrir as
contradigdes da pritica.

Assinale a alternativa correta:

a)Apenas I e ITl estdo corretas.

escolar, excluido o tempo reservado aos exames finais, quando b)Apenas IV cs!.:i correta.
houver. ¢) Apenas Il estd correta.
d) Todas estio corretas.
¢) Nenhuma esta correta.
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23. Analise as assertivas abaixo sobre a obra "A pritica educativa -
como ensinar” de Antoni Zabala:

I - O autor destaca que na graduagio dos professores até que se tem
dado uma concepgio tedrica adequada do que deve ser a
avaliacdo: continua, diagndstica, abrangente, relacionada aos
objetivos, etc.

Il - Segundo o autor € preciso introduzir, em cada momento, as
agdes que se adaptem as novas necessidades informativas que
surge constantemente.

IIT - O autor afirma que para transformar a realidade é preciso o
querer, o desejar, o compromisso efetivo, enfim a vontade
politica,

IV - O autor afirma que a experiéncia do educador seria como um
territorio de passagem, na qual aquilo que passa afeta os alunos
dealgum modo.

Assinale a alternativa correta:

a)Apenas I estd correta.

b) Apenas [T estd correta.
c)Apenas [T e IV estio corretas.
d)Apenas [ e [Tl estio corretas.
e) Apenas [l estd correta.
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27. Conforme especificado no livro "Por que planejar? Como
plancjar? curriculo area aula®, plano de cursos é:

a) ¢ a organizacio de um conjunto de matérias, que Vo ser
ensinadas e desenvolvidas em uma escola, durante um periodo
relativo & extensdo do curso emsi.

b) é a organizagio de um conjunto de cursos que serdo ministrados

durante todo o ano letivo.

¢) ¢ a manutengio dos cursos ji determinados no planejamento
escolar.

d) é a implementagio de uma grade de cursos extra-curriculares
definidos no planejamento escolar.

¢) Nenhuma das alternativas.

24. No terceiro artigo que compde a obra "A importancia do ato de
ler”, Paulo Freire disserta sobre sua experiéncia em um Pais do
continente Africano que tem a lingua portuguesa como lingua
oficial. Assinale a alternativa que se refere a este Pais:

a) Guiné-Bissau.

b) Sdo Tomé e Principe.
c)Angola,

d) Cabo Verde.

¢) Mogambique.

28. Analise com a devida atengio as assertivas abaixo referentes ao
item 1. FASES PARA O PLANEJAMENTO CURRICULAR do
livro "Por que planejar? Como planejar? curriculo drea aula” e
assinale a alternativa correta:

I - O primeiro passo a ser dado para a claboragio de um
plancjamento curricular ¢ um amplo ¢ profundo estudo da
realidade social, politica, econdmica e religiosa da
comunidade a que se destina o pretendido curriculo.

IT- O segundo passo & definir qual linha educacional ira se adotada

edefinircritérios para sua aplicagiio.

I1I - O terceiro, e tltimo passo, ¢ planejar a forma de aplicagao das
disciplinas constantes no curriculo levando-se em conta o
calendario escolar,

a) Apenas Il estia correta,

b) Apenas I esta correta.
c)Apenas I e ITl estio corretas.
d) Todas estdo corretas.

¢) Nenhuma estd correta.

25. Para Paulo Freire, a compreensao critica da alfabetizagao, que
envolve a compreensdo igualmente critica da leitura, demanda:

a) a construgao de mais biblioteca.

b)oincentivo a leitura.

¢)acompreensao critica da biblioteca.

d)a criagdo de mais politicas publicas de incentivo a leitura.
e)acompreensdo critica da educagio nacional.

29. Segundo o fluxograma de Planejamento Curricular constante
no livro "Por que plancjar? Como plancjar? curriculo drea aula”,
devem ser adotadas algumas bases para que o plancjamento
aplicado tenha a devida eficicia. Assinale a alternativa que
contempla base nfio constante no fluxograma:

a) Bases FilosoOficas.

b) Bases Sociologicas.

c) Bases Psicologicas.

d) Bases Legais.

¢) Bases Administrativas.

26. Analise as assertivas abaixo retiradas da obra "Pedagogia da
Autonomia - Saberes necessarios a pratica educativa™ de Paulo
Freire:

I - Saber que niio posso passar desapercebido pelos alunos, e que a
maneira como me percebam me ajuda ou desajuda no
cumprimento de minha tarcfa de professor, aumenta em mim os
cuidados com o meu desempenho.

I - Do ponto de vista dos interesses dominantes, nio ha davida de
que a educagio deve ser uma pritica imobilizadora e ocultadora
de verdades.

111 - Os aspectos relacionais ¢ emocionais, base do trabalho com

criangas, constituem ao mesmo tempo o lado gratificante ¢ o
lado opressor do trabalho.

Assinale a alternativa correta:

a)Apenas [ e Il estio corretas.

30. Segundo Zabala na obra "A pratica educativa - como ensinar”,
Do conjunto de relagdes necessarias para facilitar a aprendizagem
se deduz uma série de fungoes dos professores, que o autor
caracteriza

da seguinte maneira:

I - Planejar a atuacdo docente de uma maneira suficientemente
flexivel para permitir adaptagio as necessidades dos alunos em
todo o processo de ensino/aprendizagem. Por um lado, uma
proposta de intervengao suficientemente elaborada; e por outro,
com uma aplicagdo extremamente plastica ¢ livre de rigidez,
mas que nunca pode ser o resultado da improvisagio.

IT - Contar com as contribuigdes e os conhecimentos dos alunos,
tanto no inicio das atividades como durante sua realizagio.

11T - Estabelecer metas ao alcance dos alunos para que possam ser

superadas com o esforco ¢ a ajuda necessdrios.e) Oferecer
ajudas adequadas, no processo de construgio do aluno, para os
progressos que experimenta e para enfrentar os obsticulos
com os quais se depara.

Assinale a alternativa incorreta:

b) Apenas [T estd correta.
c)Apenas [T e Il estdo corretas. a) Todas estio corretas,
d) Todas estdo corretas. b) Nenhuma csl’é correta.
) Nenhuma esté correta. ¢)Apenas [T esti correta.
d) Apenas [l estd correta.
e) Apenas I esta correta.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Os individuos dependentes do alcool podem desenvolver virias
doengas. As mais frequentes sdo as relacionadas:

a)ao figado.
b)aos pulmoes.
¢)ao coragdo.
d)aosrins.
€)ao intestino.
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38, A maconha € o nome dado aqui no Brasil a uma planta chamada
cientificamente de:

a) Solanum melongena
b) Cannabis sativa

¢) Helianthus annuus
d) Salvia officinalis

¢) Raphanus sativus

32. A fumaga do cigarro contém um nimero muito grande de
substincias toxicas ao organismo. Entre as principais esta:

a) o Sulfato de Sodio.

b) o Diéxido de Enxofre.
¢)o Monoxido de Carbono.
d)a Taurina.

e) Acido Cianidrico.

39. No Brasil, ndo se tem estimativa referente ao uso ilicito dos
esteroides anabolizantes, mas sabe-se que o consumidor
preferencial esta entre:

a) l4e22anos.
b)20e30anos.
¢) 19¢25anos.
d)21 e40anos.
¢) 18¢34anos.

33. Segundo a Lei de Hess, a entalpia total da reagiio ¢ a soma das
entalpias de reagdo das ctapas em que a reacdo pode ser:

a)dividida.
b)somada.
¢)subtraida.
d)multiplicada.
¢)exponenciada.

40. No Livro "Sexo & Cia: as dividas mais comuns (e as mais
estranhas) que rolam na adolescéncia”, o autor Jairo Bouer:

I - Disponibiliza uma série de perguntas ¢ respostas referentes a
dividas sobre sexo.

Il - Detalha em cinco capitulos suas teorias sobre sexo na
adolescéncia.

IIT - Desenvolve tese sobre os perigos ¢ consequencias do ato
sexual na adolescéncia.

34. A wvaléncia ¢ o estado de oxidagdo estdo diretamente
relacionados a configuragio eletronica da camada de valéncia do
grupo. Hidretos bindrios sio classificados como:

a)anidros, ametais ou moleculares,

b) idnicos, alcalinos ou moleculares.

¢) salinos, metilicos ou moleculares.

d) anfotéricos, ametalico ou moleculares.,
€) Nenhuma das alternativas anteriores.

35. Os hidrocarbonetos saturados possuem apenas ligagoes simples
e insaturados, podem possuir ligagoes:

a)duplas e quadruplas,
b) duplas e triplas.

¢) triplas e quadruplas.
d)triplas e quintuplas,
¢)duplas e quintuplas.

36. Para BRANCO, a no¢lo de meio ambiente ¢ muito mais um
fator:

a)cultural.

b) politico-social.
c)regional.
d)demografico.
e)pessoal.

37. Antes de se conhecer e de se isolar cocaina da planta, a coca
(planta) cra muito usada sob forma de:

a)infusio.

b) compressa.

¢) fumo.

d)cha.

¢) Nenhuma das alternativas.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente | estd correla,

b) Somente Il esta correta.

¢) Somente 111 esta correta,

d) Somente I e [l estio corretas.
¢) Nenhuma esta correta.
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